



欢迎关注
“商丘县新闻”
微信公众号

出彩河南 圆梦小康

百年梦圆看百村

讲述决胜全面小康决战脱贫攻坚的商丘乡村故事

一线传真

示范区各单位

开展“双报到双服务”活动

本报讯(记者 马晓伟) 近来,示范区各单位开展“双报到双服务”活动,加强基层党建工作,拉近党员与群众的关系。通过单位党组织、党员到社区进行报到,进而服务社区建设、服务居民群众,最终实现机关事业单位与社区党组织联建共建,从而使广大在职党员更好地服务于民。

示范区自然资源和规划局和示范区农业农村局组织党员干部和党员志愿服务队到民欣街道办事处许楼社区参加党员“双报到”活动。活动共分为重温入党誓词、学习中国共产党章程和认领服务任务三项内容。党员志愿者们进行了此次“双报到”的社区服务活动,重点整理对小区停车线外电瓶车乱停乱放等现象及时进行劝导,并将其移到停车线内。大家充分发挥了不怕苦不怕累的精神,经过几个小时的努力,清理活动得到大家的一致认可,党员们纷纷表示以后会经常参与志愿服务活动,在日常生活中充分发挥党员的模范带头作用。

示范区行政审批服务和示范区综合行政执法局组织党员赴平安街道办事处叶庙社区开展“双报到”活动。在与社区干部和社区党员的交流中了解到该社区空调设备老化,党员干部与社区办事群众酷暑难耐。区行政审批局当即向叶庙社区捐赠了两台挂式空调,让叶庙社区的党员干部与办事群众度过一个凉爽的夏天。区综合行政执法局党支部慰问优秀共产党员,并送去了米、油等慰问品,送去了党支部的温暖和关怀。

示范区让党员走进群众,拉近距离,得到了群众的积极响应,群众主动通过社区党组织,将自己需要服务的项目,将自己家中的困难向社区党组织反映,实现了党员与群众的双向联系,延伸了党员群体的服务时间,为百姓们营造一个安全、整洁、和谐的社区环境,更好地拉近了干群关系。

示范区行政审批服务中心试运营

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 范丽) 为进一步优化营商环境,给示范区的企业和群众提供更为便捷、高效、优质的服务,提升行政服务能力。7月1日,示范区行政审批服务中心对外开放进入试运营阶段。

示范区行政审批服务中心占地3000平方米,设10大功能区,89个窗口,还设有一窗受理窗口和综合发证窗口。服务中心共分三层,按照“便民、快捷、高效”的布局思路,一楼二楼为对外业务窗口,三楼为公共资源交易中心,依照功能区域一楼设置为社会民生类窗口方便群众,二楼设置为市场准入和投资建设类窗口方便企业和法人。整个大厅布局呈“回”字型,充分体现了“一站式、一条龙”的服务理念,显眼位置设有导办台、志愿服务站、填单区、自助区、等候区和业务办理区,并设有母婴室、结婚登记处等功能室,在一楼大厅北侧还设有24小时自助服务区。自助服务区内有政务服务一体机、查询机、自助办证机、开票机等自助服务设备,细微之处彰显了为民便民情怀。

服务中心还建有网上办事大厅、智能叫号系统、电子监察视频监控系统等信息化系统。进驻单位所有办事指南、办理结果等将在LED大屏对外公开,还可通过网上办事大厅及时进行在线咨询,实现“互联网+政务服务”,最大限度提高办事效率。

日月湖评论

投稿信箱: sqrbmxw@163.com

绷紧安全生产这根弦

● 方静

6月,是全国第19个“安全生产月”。这次示范区安全生产月活动主题“消除事故隐患,筑牢安全防线”,示范区各单位迅速行动起来,大量安全隐患被整改,一些违规行为被叫停。应该说今年示范区安全生产月成效非常显著。

可是安全生产隐患是动态的不象楼房拆了就没有了,而是随着事物的发展变化仍然会产生新的隐患,可以说整治安全隐患不能一劳永逸。

安全生产是个系统工程,涉及企业、从业人员、监督执法者等多个环节,需要人人、时时、处处都绷紧安全这根弦。各级政府和监管部门需担好责、站好岗、把好关。如果每个人都能坚守住安全生产的底线,重大安全生产事故发生的几率便会大大降低。

海恩法则告诉我们,每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。任何事故都不是瞬间发生,都有隐患从小到大而且是由多个隐患叠加达到引爆点才会发生。

虽然安全生产月过去,但仍然要时刻绷紧安全生产这根弦,要始终保持安全生产月对安全生产的敏感性、责任感和那股韧劲,坚决摒弃好人主义,更不能搞形式主义,要落细落小做到严而又严、实而又实、细而又细,不放过任何一个漏洞、不忽略任何一个盲点、不留下任何一个隐患,把问题隐患扼杀在萌芽状态,为全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚、夺取疫情防控和经济社会发展双胜利营造安全生产环境。

本版新闻统筹 马晓伟

双八村:红色文化促绿色发展

本报记者 孙克东 王正阳 马晓伟



◀位于双八村的毛主席视察黄楼纪念馆全景。
▼韩秋良在自家的葡萄庄园检查葡萄生长情况。
本报记者 傅青摄



社长总编走基层

来到双八村,第一站必是毛主席视察黄楼纪念馆。1958年8月8日,伟大领袖毛主席视察黄楼。之后,为了纪念毛主席的到来,黄楼村便改名为“双八村”。

双八村村支书赵洪力提起那段充满激情的红色记忆,依然滔滔不绝:“毛主席来过双八村之后,对双八人精神上给予极大鼓舞,双八人对土地有感情,干农业、爱农业的劲头也一直延续至今。”

“现在,在310农贸市场,经营北方水果生意的咱们村里人得占60%;商丘市区商场、超市里供应的优质北方水果,咱们村经营的也得占20%。”

俗话说,靠山吃山,靠水吃水。双八村紧邻市区,区域位置优越,交通便利。近年来,随着红色文化的挖掘和保护,双八村经济更是以绿色环保为主。目前,双八村全村耕地3000多亩,以种植蔬菜和果树为主。如今的双八村,不仅是商丘人民接受红色教育的打卡地,也成为近在身边的优质“水果篮子”。

“葡萄有韩秋实,桃有宁秋建,草莓有丁克军……”说起村里的水果大户,赵洪力如数家珍,他告诉记者,由于仅靠种植传统作物收益低,借离310农贸市场近的优势,十几年前,村里不少村民参与到水果销售行业中,利润可观。渐渐地,他们看到果农靠着种果树

挣钱,自己家的土地为何不种水果?逐渐地这批销售商也转变为种植商,从种植商又转变成为了村里的致富带头人。

“葡萄无语,味道说话”。走进村民韩秋良的天缘奇葡萄庄园,首先映入眼帘的就是这句包含深意的广告语。1998年,外出做水果生意的韩秋良在山西看到有人种植红提(葡萄的一种),当时他就认定这是赚钱的好门道。不顾家人阻拦,韩秋良把家里仅有的4.5亩地中拿出2.5亩种上了葡萄。可是,由于交通闭塞,技术不过关,种下的2.5亩葡萄几乎没有收益。直到2002年,韩秋良外出学习葡萄种植技术,他的葡萄生意才开始有了起色。

“自从那次学习之后,只要全国各地有葡萄大会我都去参加,每年我都要派3到5个技术人员出去学习,坚持技术不断更新。”韩秋良说。

为带动更多的乡亲共同致富,2014年,韩秋良注册成立了天缘奇葡萄种植专业合作社,目前已带动近200户周边群众种植葡萄近千亩,成为豫东最大的葡萄种植基地之一。“我夏天卖葡萄,冬天育苗,同时,还给乡亲们提供从规划选地到种植技术,再到产品销售的一条龙服务。”

阳光玫瑰、甜蜜蓝宝石、黑美人、巨茉莉、超级玫瑰……韩秋良的葡萄园里有20多个葡萄品种,而且都是适宜本地种植的最新品种,几乎样样都备受市场欢迎,且价格不菲。“我的口号是,种给农民看,带着农民干。”韩秋良的

笑容很朴实,很灿烂。
“必须得套袋,不是无公害的不可不行。”在宁秋建的桃园里,每一个还没有摘果的桃子都套着一个黑色的塑料袋,他告诉我们:“这样做虽然麻烦些,但是桃子没有药物残留,桃子也更好看,现在只有这种优质果才更受市场欢迎。”

丁克军种植草莓已经有20多年的历史了,他也是村里最早开始种草莓的一批人。丁克军认为,守着地就是守着宝贝,只要好好干,种地比外出打工强。“一年种一季,顶打工干一年。”丁克军还在采访中向我们透露,村里年轻人越来越多地加入到水果种植中来。“他们更有市场意识,而且很勤奋,我很看好他们,以后村子的希望、农业的希望都在这些年轻人身上。”

时间已临近傍晚,双八村村口的中州北路(原105国道)也日益喧闹起来。“这段路有17公里路两侧全是门面房,遍布了大大小小四五十家饭店,都是咱村村民开的,而且生意都很好。”赵洪力说。在他们心里,如今自己的生活已经和城里人没有太大的差距,这里几乎家家户户都是三四层楼,全村70%

的家庭在市区都有房子,全村的私有小轿车不低于1300辆。

“我们这极少有出去务工的村民,相反,周边乡镇的村民还都来我们村打工干活。”这就是双八村人的底气。



手机扫码掌上阅读

相关链接

双八村村情

双八村地处豫东门户商丘市市州街道办事处北约4公里,105国道贯穿南北。全村下辖7个自然村,共13个村民组,总人口5200人,1150户,其中低保户63户,五保户5户,耕地面积3900亩。全村总面积约5平方公里。村“两委”成员7人,党员100人,其中女党员22人,男党员78人,50岁以下党员37人,50岁以上党员63人。

双八村原名黄楼村,后因毛主席于1958年8月8日莅临视察而改称双八村,由于双八村地处平原且交通便利,村“两委”班子审时度势,根据自身优势,发挥资源优势,调整农业种植结构,大力引导发展特色农产品种植,现有葡萄树300多亩,草莓大棚100多个,苹果树、桃树200余亩,实现了经济大发展,社会精神文明面貌大大提高,收获了良好的社会效益。

(马晓伟整理)

“两城”联创在行动



①7月5日,园林绿化工人在通达八路道路景观带内修剪草坪。夏季绿植生长茂盛,示范区园林绿化部门加大对绿化景观的养护力度,保持良好的绿化景观效果。 本报记者 崔坤摄

②7月5日,路灯检修工人顶着烈日高温,对张巡路道路两侧的路灯进行检修、维护和保养,确保夏季高温情况下路灯正常照明,保障市民夜间出行安全。 本报记者 崔坤摄

③7月4日,工人们在文化艺术中心顶部外立面进行装饰施工。近年来,示范区不断完善城市功能,文化艺术中心、三馆一中心、会展中心、金融中心等场馆建设相继开工,城市品位逐步提升,城市面貌日新月异。 本报记者 崔坤摄



②



③